

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

4 мая 1941 г. Воскресенье

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 54 (2862)



ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ В МОСКВЕ. На снимке: на трибуне мавзолея. Справа налево — товарищи М. И. Калинин, В. М. Молотов, Е. Ярославский, И. В. Сталин, В. Г. Денанозов, Н. Е. Ворошилов, Н. М. Шверник, А. Е. Бадаев, Г. М. Димитров, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, Л. П. Берия, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, С. К. Тимошенко и Н. Г. Кузнецова.

Фото Ф. Кислова (Фотохроника ТАСС).

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 1 МАЯ 1941 ГОДА

Народы шестнадцати братских республик, обединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — 1 мая.

В первомайское утро москвичи проснулись раньше обычного. Весеннее солнце щедро залило город своими лучами. Площади, улицы, переулки, заполнены народом. Громко звучит боевая музыка, добрые песни.

Сердце Москвы — Красная площадь. Прост и величественен ее первомайский наряд. Против кремлевской стены, на фронтоне здания Верховного Совета СССР — большие портреты Ленина и Сталина. На гигантском знамени лозунг — «Да здравствует 1 мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса!». На русском, испанском, немецком, французском, английском и китайском языках шотогорятся бесмертные слова Коммунистического манифеста: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б),

депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии — выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасского ворота Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, Маршал обезжаает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 мая. В ответ гремят могучие красноармейское и краснофлотское «ура».

Обезд войск закончен. Тов. С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неслабым вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великкая страна социализма, спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

Скребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасского ворота Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, Маршал обезжаает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 мая. В ответ гремят могучие красноармейское и краснофлотское «ура».

Обезд войск закончен. Тов. С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неслабым вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великкая страна социализма, спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

Речь Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советского Правительства поздравляю вас с международным пролетарским праздником Первое мая.

Товарищи!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают Первое мая в исключительно сложной международной обстановке.

Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний, втянула в свою орбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются пеньковые города, уничтожаются памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни тысяч человеческих жизней.

Война ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им неизмеримые тяготы и лишения. Неудивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. И мы верим, что они добьются мира. И чем скорее они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий пролетарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии Ленина — Сталина, растет и расцветает наша родина — Советский Союз, пользуясь благами мира.

Впервые свободно в единой семье советских народов празднуют Первое мая десять миллионов новых советских граждан Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтийских

республик, навсегда освобожденных от иги капитализма.

За истекший год неизмеримо возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны. Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед.

Успешно осуществляется третья сталинская пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении с Советским Союзом.

Однако большевистская партия, Советское Правительство и весь народ ясно учитывают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка сильно накалена и чревата всяческими неожиданностями. Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности.

Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно-Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

Товарищи! Будьте бдительны, неустанно овладевайте военным делом, с удовлетворением энергией на всех участках социалистического строительства крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной родины!

Несмотря ни на какие пропаганды, мы пойдем вперед и вперед, к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш Сталин!

Да здравствуют народы нашего могучего Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

(Сокращение см. на 2 стр.).

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

На приеме присутствовали товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков, С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецов.

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первого парада на Красной площади. Б. 19 часам в Большом кремлевском дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связь. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-морского флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, учёные, видные конструкторы оборонной промышленности.

Среди присутствующих — Маршалы Советского Союза Буденный, Шапошников, Кулик, адмирал Гальдер, генерал армии Жуков, Мерецков, Тюленев, генерал-полковник Локтионов, тт. Шкирятов, Димитров, Вышинский, Первухин, Косыгин, Малышев, Ярославский, Покровский, Поспелов, Тевосян, Шахурин, Ванников, Носенко, Седин, Зверев, Паршин, Богатырев, Гинзбург, Деканозов, Лозовский, Бадаев, Горкин, Хохлов, Пронин, Михайлов, Токарев, Чалтыгин, Шипильский, Яковлев, Микулин, Грабин, Герой Советского Союза Рычагов, Кравченко, Смушкевич, Кошуба, Громов, Данилин, Юмашев, Молоков, Гризодубова, Левченко, Терешкин, Чернопятко, Батаршин, Нориков, Провалов, Арман и др.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Л. П. Берии, Н. М. Шверника, Н. А. Вознесенского, А. С. Щербакова, Г. М. Маленкова, С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецова.

Затем тов. Тимошенко обратил слова приветствия к Советскому Правительству, проводящему такие и последовательно мудрые стances, политику мира и обеспечившую безопасность нашей великой страны. Тов. Тимошенко провозгласил здравницу в честь главы Советского Правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют тов. Молотова.

Тов. Тимошенко провозгласил здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники пребывают в радостном ожидании встречи с главой Советского Правительства тов. Молотова.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров тов. В. М. Молотов.

Сегодняшний вечер, — говорит тов. Тимошенко, — народы великого Советского Союза и с ними наша Красная Армия и Военно-Морской флот, торжествуя, приветствовали наше Правительство, нашу великую партию и великого воюющего товарища Сталина.

Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского флота мы провозглашаем в честь этого человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы Советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской флот, — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского дворца.

С исключительным воодушевлением и подъемом приветствуют представители Красной Армии и Военно-Морского флота своего любимого воюя, учителя и друга — товарища Сталина.

В дружественной задушевнойстановке прием продолжался сколько часов. Для гостей был большой концерт. (ТАСС).

Громовая овация была ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

В дружественной задушевной становке прием продолжался сколько часов. Для гостей был большой концерт. (ТАСС).

Громовая овация была ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тимошенко были ответом слова товарища Молотова. С наступающей силой она длилась сколько минут. Эти радостные колокола явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского флота революции.

Слова Тим

ГОТОВЫ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ!

Первомайская демонстрация в гор. Горьком

Величественен и красив наш огромный город в светлый радостный день первомайского праздника. Еще вчера на этих же улицах и площадях было по-осеннему село, моросил дождь, над Волгой плыл туман. Но сегодня, словно по заказу, погода выдалась на славу. Солнце залило город-красавец, он расцвел и засиял всеми красками весны. И люди, собираясь в колонны, говорили друг другу: «С добрым утром!». Да, это было действительно хорошее, добродетельное утро.

В час, когда горьковчане шли к своим сборным пунктам, чтобы начать торжественное шествие, на площади имени Челюскинцев выстроились части Горьковского гарнизона. Командующий гарнизоном обходит их, поздравляя бойцов, командиров и политработников с великим пролетарским праздником. В ответ несется громкое «ура», оно перекатывается по площади от края до края ее. Командующий поднимается на трибуну. Он говорит о силе и мощи Красной Армии, о ее замечательных людях, готовых на полях сражений доказать, что значит быть воином страны Советов.

Б микропону подходит председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьяков. От имени общекома ВКП(б) и облисполкома, горкома партии и горсовета он поздравляет бойцов и командиров, трудящихся города и области с днем боевого смотра революционных сил рабочего класса. Сегодня взоры всего передового и прогрессивного человечества обращены к вождю народов товарищу Сталину. Ему—первые слова привета, ему—наша горячая благодарность за все, что сделано, за победы грядущих дней.

Каждый раз, когда оратор произносит имя Сталина, у тысяч людей загораются глаза, сильнее бьются сердца, бойцы еще крепче сжимают винтовки. За него, нашего любимого Сталина, за родину и народ мы готовы к любым подвигам, к любым боям. И горе будет врагу!

Части гарнизона начинают торжественный марш. Они идут четким строевым шагом, в их рядах—безукоризненное равнение, чувствуется, что каждый день боевой учебы закалил и дисциплинировал этих молодых и сильных людей, воспитывая в них мужество и бесстрашие.

Мимо трибун, на которых собирались знатные люди города, идут курсанты военно-политического училища им. Фрунзе, лейтенанты Красной Армии, окончившие Горьковское артиллерийское училище им. Молотова.

На военных парадах не принято аплодировать. Но очень трудно удержаться от аплодисментов, когда на площадь выходят учащиеся двух специальных школ — военно-морской и авиационной. Будущие моряки и летчики показывают хорошую выучку, наш Военно-Морской Флот и Сталинская авиация получат отличное пополнение.

Вслед за учащимися специальных школ идет отряд учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО, а за ними — юношеский комсомольский полк гор. Горького.

ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ...

ЛЕНИНГРАД. В цветении алых знамен, в радостной симфонии песен и маршей встает на встречу первому городу Ленина.

На исторической площади Урицкого построились к параду военные академии, училища, части гарнизона.

Первыми под звуки марша проходят мимо праздничных трибун слушатели военных академий. С винтовками наперевес шагают будущие лейтенанты.

Дыхание моря принесли на площадь курсанты и командиры военно-морских учебных заведений.

После краткой паузы на площадь выезжают колонны новеньких грузовых автомобилей. На передних машинах — знамена боевых подразделений прославленной Н-ской ордена Ленина стрелковой дивизии. Все ее бойцы вооружены новейшим оружием.

На большой скорости проносятся многочисленные подразделения противотанковой артиллерии.

Проходит отряда средних и крупных танков.

На площадь вступает армия труда. Коллективы многих ленинградских предприятий пришли на площадь народных торжеств с рапортами о новых достижениях. Ленинградцы успешно завершили производственную программу первого квартала и апреля.

1.400 тысяч трудящихся города Ленина демонстрировали 1 мая под знаменами партии Ленина — Сталина.

КИЕВ. Первомайский парад в столице Советской Украины открыл курсанты киевских училищ.

Под развернутым вымпелом выстроились краснофлотцы Днепровской флотилии.

Шумно вливается на Крещатик артиллерия. Показывается моторизованная пехота.

Низко над городом, почти в бреющем полете, проносятся скоростные истребители. Парад окончен. На Крещатик вступают колонны трудящихся 8 районов столицы Украины.

500 тысяч трудящихся Киева продемонстрировали в день 1 мая памятный советский патриотизм.

РИГА. Впервые трудящиеся Латвии свободно и открыто праздновали 1 мая.

Четкой поступью проходят мимо трибун бойцы славной Красной Армии. Низко над площадью плывут эскадрильи скоростных бомбардировщиков и быстроходных истребителей. Бурные овации несутся с трибун.

После парада на площадь широкой волной вливается колонны трудящихся города.

Больше четырех часов длилось радостное шествие латвийского народа. В шествии участвовало 325 тысяч трудящихся.

ТАЛЛИН. Небывало нарядна столица советской Эстонии.

Орудийный салют возвещает начало парада. Прекрасное зрелище

захватывает в цветистый луг, — так много искусно сделанных цветов несут демонстранты; временами она похожа на большой стадион, где молодежь демонстрирует свою силу и ловкость. Здесь выступают гимнасты, студенты техникума физкультуры демонстрируют бой на парипах.

Из цветов сделан портрет товарища Сталина. Его имя носит один из крупнейших заводов города. Впереди колонны этого завода идут знатные люди, отмеченные высокими наградами советского правительства. На плакатах и лозунгах написаны обязательства сталинцев: бороться за высокую производительность труда, давать стране продукцию только отличного качества.

Коллективы заводов им. Ленина, «Двигателя революции», «Красной Этны» и многих других предприятий дают обещания выполнить и перевыполнить производственную программу 1941 года, претворить в жизнь боевые задачи, поставленные XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

Люди труда, науки, искусства рапортуют о своих достижениях. У трибуны остановился автомобиль — на нем сидит штаб одного из выдающихся русских полководцев — Фельдмаршала Кутузова. Торжественно звучат слова Багратиона:

...Мы сражались вместе.
Мы сотни верст проплыли
в пороховом дыму...

Отдайте жизнь! Но родины
и чести...

Не отдавайте никому.

Это артисты областного театра драмы, создавшие патриотический спектакль «Фельдмаршал Кутузов», показывают сцену из пьесы. Замечательное мастерство демонстрируют артисты театра оперы и балета им. А. С. Пушкина, Дворца культуры им. Ленина. Они исполняют темпераментные пляски народов Советского Союза.

Нет ни одной колонны, в которой бы тем или иным путем не была отражена одна мысль: мы стоим за мир, но мы готовы к обороне родины! Юноши идут с винтовками, девушки надели форму красных сестер, у многих надеты противогазы.

Очень впечатляющей была шеститысячная колонна учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО. Страна готовит мощные трудовые резервы, и сегодня, в день первомайского праздника, они вышли на лихую улицы города, чтобы рассказать об успехах в учебе, о первых трудовых подвигах.

С веселыми песнями проходят мимо трибун школьники. Они поют о счастье жить и учиться под солнцем Сталинской Конституции. Ребята несут разнообразнейшие модели — они многое сделали своими руками в этом учебном году.

Стремительно проносятся мотоциклисты. Недаром этот вид спорта становится народным, он сослужит немалую службу в грядущих боях с врагами родины.

Несколько часов длится замечательное шествие. В первомайской демонстрации в городе Горьком участвовало свыше 300 тысяч трудящихся.

Более 50 тысяч трудящихся Дзержинска продемонстрировали свою готовность самоотверженно трудиться на благо родины.



Ученики школ Свердловского района на демонстрации.

Фото П. Вознесенского.

Первомай в городах и районах нашей области

Автозавод им. Молотова

Рано утром проспекты и улицы Свердловска заполнили демонстранты.

Ровно в двенадцать часов пятидесятитысячная колонна двинулась по направлению к проспекту им. Молотова.

Первыми идут кузовщики — инициаторы предмайского соревнования, занявшие в нем первое место.

Комсомольцы мастер Кульев, установщик Грошев, стакановка Евстахова несут кумачовое полотнище с надписью: «График — закон производства». Кузовщики уже в течение марта и апреля работали строго по графику.

С песнями проходят коллективы цеха шасси, литейного серого чугуна, модельного, одержавших крупные победы в соревновании.

Инструментальщики вынесли на демонстрацию гигантский штандарт крыши кузова малолитражной машины, за которым следовала бригада комсомольца Иосифа Астащенко. Это она сделала штандарт для малолитражки, опередив американскую фирму «Бригс» на два дня.

Вот мимо трибуны проезжает грузовой автомобиль, на котором

установлена малолитражная машина. Она была сконструирована в рекордно короткий срок коллективом конструкторов автозавода.

Общее внимание привлекают образцы новых марок автомашин, над освоением которых работают автозаводцы.

— Двигайтесь вперед новую технику, быстрые осваивайте производство новых машин, — провозглашает с трибуны боевой первомайский лозунг.

Стройными рядами в колонне автозаводцев прошли учащиеся ремесленного училища. Это трудовые резервы социалистической промышленности. За ними шагают школьники с цветами, с лозунгами о счастливом детстве. Рукоплесканиями встречаются отряды маленьких бойцов, идущих в противогазах. За ними следуют юные рокковцы с красными крестами на белых кокардах.

Многообразна и красочна была колонна автозаводцев — создателей советских автомашин.

Балахна

Первыми на Советскую площадь пришли юные демонстранты — учащиеся школ. Их колонна была особенно оживленна и красочна.

Колонны граверовцев возглавили учащиеся ремесленного училища № 11. В передовых рядах демонстрантов — коллектива котельного цеха, добившегося наилучших показателей в соревновании.

К 11 часам на площадь собралось около 10 тысяч демонстрантов. На митинге выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Цаблинский, поздравивший трудящихся с первомайским праздником.

Одновременно митинги и демонстрации состоялись в поселке Чернораменского торфопредприятия и Цравдинске.

Семенов

Более 8 тысяч человек приняли участие в первомайской демонстрации. Площадь Октябрьской революции была весь день запружена народом. С утра сюда стекались колонны людей на митинг, а потом на площади еще долго веселилась плясала молодежь.

Шахунья

Семь тысяч трудящихся в районном центре, около четырех в Вахтанге и более 3 тысяч человек на Святе вышли на первомайскую демонстрацию.

Впервые шахунцы в праздничных колоннах видели стройную роту юнкеров, одетых в форменную одежду. Это были учащиеся школы ФЗО лесной промышленности.

Колонны демонстрантов возглавляли железнодорожники паровозного депо, заявившие первенство в первомайском соревновании на Горьковской железной дороге.

Красносельский колхоз

Празднование 1 мая в Красносельском колхозе Арзамасского района совпало с первым днем весенних пахот. В семь часов утра за оконицей деревни собирались пахари, сюда же на митинг сошлись и население колхоза.

Митинг был короток. Председатель колхоза поздравил собравшихся с днем 1-го мая.

— Сжатые сроки сева и уборки, — сказал председатель, — провели борьбу прошел допризывник Василий Комаров.

ДЕНЬ 1 МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

В США

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). 1 мая в Нью-Йорке на Юнионсквере состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше пяти часов. В ней принимали участие рабочие многих национальностей, а также интеллигенты, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей, которые пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). В лондонском Гайд-парке 1 мая состоялась первомайская демонстрация, в которой приняло участие 5 тысяч человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны.

На организованном во время демонстрации митинге ораторы выступали с пятью трибуналами.

На митинге выступили Гарри Поллит, а также лейборист Притт, говоривший от имени Национального совета Народного конгресса.

В числе других ораторов были девушки — работницы военных заводов.

В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Мексико, там состоялась первомайская демонстрация, организованная конфедерацией рабочих Мексики. По данным руководителей профсоюзов, в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

По сообщению того же агентства, в городском зале Верса-Бруса (Мексика) состоялся массовый митинг, посвященный дню 1 мая.

В Монтевидео (Уругвай), как сообщает агентство Юнайтед Пресс, около здания парламента состоялась 20-тысячная первомайская демонстрация.

В Буэнос-Айресе (Аргент

5 мая—День большевистской печати

ОТЗЫВЫ И ПОЖЕЛАНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Мой помощник

У меня уже вошло в привычку ежедневно читать свежие газеты. «Ленинскую смену»—свою, комсомольскую, газету я не только прочитываю, но и подписываю.

Такие материалы, как «Школа—важнейший участок в работе комсомола», «Что значит быть комсомольцем» и целый ряд других серьезно помогли мне улучшить работу нашей школьной комсомольской организации.

Лично мне, как читателю, очень нравятся статьи о героях гражданской войны и участниках боев с белофинами. Материалы по истории ВКП(б) и истории народов СССР я с успехом использую при прохождении той или иной темы на уроках истории.

В будущем «Ленинской смене» нужно шире освещать работу комсомольских организаций сельских школ, комиссий по пропаганде и агитации и лекторских групп, организованных при райкомах комсомола.

П. АНИФЬЕВ,
ученик 10 класса Линдовской средней школы.

Три года дружбы

За три года знакомства с «Ленинской сменой» у меня оней сложилось неплохое мнение. Газета у нас пользуется заслуженным авторитетом.

Хорошо, что за последнее время стал появляться полезный для сельской молодежи «Календарь молодого колхозника». Следует только давать его более регулярно.

Хотелось бы больше видеть на страницах «Ленинской смены» материалов о военных специальностях, о разных учебных заведениях, статьи по отдельным вопросам военной техники.

Н. СМИРНОВ,
ученик 9 кл. «Б» Мензевской средней школы.

РАЗНООБРАЗИТЬ СТРАНИЦУ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Несколько лет мы читаем нашу комсомольскую газету «Ленинскую смену» и поддерживаем с ней связь. Она нам нравится. Хорошо, что введен новый отдел: «Страница выходного дня». В нем печатаются рассказы, кроссворды, головоломки. Хотется, чтобы на этой «Странице» печатались также стихи, рассказы самих читателей «Ленинской смены».

Николай ЗЕМЛЯНИНIN,
Андрей СТОГОV,
комсомольцы промартели.
с. Горево, Залесский район.

Печатать научно-популярные статьи

Я бы очень хотел, чтобы в газете печатались материалы об искусстве и как можно больше научно-популярных статей.

В. ТЮРИН.
с. Нершево, Вачский район.



Редакция стендгазеты «За кадры» ремесленного училища № 1 выпускает очередной номер стендгазеты. На снимке (слева направо): преподаватель В. М. Наумов, Сеня Понеев, Володя Главнов, Коля Жуков и Клава Суралова. Фото П. Вознесенского.

УЧИТЬ МОЛОДЕЖЬ ЖИТЬ ПО-НОВОМУ

Недавно в одной газете была издана статья о людях, следящих лишь за внешней чистотой, но не привыкших в быту. Одна из моих подруг сильно напоминала выведенную в статье типу. У этой девушки были всегда чистый костюм, хорошо выглаженная блузка, начищены туфли, накрашены ногти. Но пол у нее в комнате был всегда грязный. На столе остатки еды, повсюду разбросаны белье и одежда. А эта девушка обиделась бы, если бы ее называли некультурной: она ду-

мала, что культура человека определяется по его костюму.

Разбудила ее в этом газете. Сейчас нашу подругу не узнать. Она стала следить не только за своей внешностью, но и за чистотой своего жилища. Так газета должна учить нас жить по-новому.

К сожалению, таких-то вот статей в «Ленинской смене» почти нет. А они, повторяю, очень необходимы.

Т. КРЮКОВА,
член комитета ВЛКСМ Тоншаевского райпотребсоюза.

Как живут зарубежные братья

Когда я получаю свежий номер газеты, прежде всего смотрю на четвертую полосу, где обычно помещаются международные телеграммы. При чтении их у меня иногда возникает ряд вопросов. Но надо прямо сказать, что ответа на эти пеясные вопросы я в газете не нахожу. Поэтому, следует помещать

еженедельные обзоры международных событий.

Кроме того в нашей комсомольско-молодежной газете нужно также печатать материалы о жизни молодежи за рубежом, о героической работе зарубежных комсомольцев.

Колхозник А. МОНРАКОВ,
с. Красный Осек, Лысковский район.

НУЖНЫ ФЕЛЬЕТОНЫ

«Ленинскую смену» я читаю с 1937 года. Качество газеты все время заметно улучшается. Мне, как агроному, нравятся материалы, рассказывающие об опыте отдельных передовиков сельского хозяйства, о работе юных натуралистов нашей области. Но есть в газете еще и ряд существенных не-

достатков. Ей следует отнести отсутствие рассказов и, самое главное, фельетонов. А это интересная и увлекательная форма подачи материалов.

Ф. СТРЕМИН,
депутат Заволжского районного Совета депутатов трудящихся.

гого такого гибкого аппарата в природе не имеется» (Сталин).

Рост печати в нашей стране — огромный. Газеты издаются на 70 языках, а книга — более чем на 100 языках народов СССР. В любой области, в любом районе Советского Союза есть свои газеты, которые несут в массы горячее слово большевистской правды.

На нашу печать, на газеты, в частности, возлагается важнейшая задача: проводить в массы идеи большевизма, решения партии, быть коллективным пропагандистом, агитатором и организатором.

И эта задача успешно выполняется. Газеты систематически ведут пропаганду марксизма-ленинизма, разъясняют решения партийных съездов и конференций. После XVIII партконференции газеты немало сделали, мобилизуя своих читателей на выполнение ее решений.

Решениями XVIII партконференции большая ответственность наложена не только на периодические органы, но и на стенную печать. Борьба за чистоту, за культуру производства, за повышение производительности труда, экономичность работы — вот вопросы, которыми в первую очередь должны заниматься комсомольские стенные газеты. Можно привести немало приме-

рупов, когда именно стендгазеты организовали коллектив предприятия, школы, вуза на выполнение того или иного мероприятия.

Однажды в стендгазете инструментального цеха завода «Красная Этна» появилась заметка о грязи, защущенности цеха. Это заставило комсомольцев по-новому взглянуть на окружающее; в глаза бросилось то, чего прежде не замечали: пильные стакки, захламленные рабочие ящики, грязные и рваные спековки. В течение нескольких вечеров комсомольцы привели цех в порядок.

На заводе имени Ленина «Бромо-Эти» острыми карикатурами, едкими эпиграммами заставил подтянуться немало перах, подъярой. На заводе имени Орджоникидзе цеховые стендгазеты действительно борются за внедрение экономии.

Большую работу проводят сейчас стенные газеты ремесленных училищ и школ ФЗО, готовящиеся к конкурсу. Орган комитета ВЛКСМ ремесленного училища № 16 — газета «За трудовые резервы» систематически помещает статьи мастеров, рассказывающих о «секретах» своих профессий, статьи старых производственников, делящихся опытом с учениками. В ремесленном училище № 5 ежедневная стендгазета «Резервы» систематически освещает ход социалистического соревнования, много внимания уделяет повышению

Больше очерков и рассказов

Газета для меня то же, что и книга. Читая ее, я всегда стремлюсь чему-нибудь научиться, перенять интересный опыт комсомольской работы.

Мне, например, при самостоятельном изучении «Братского курса истории ВКП(б)» немало помогли статьи и консультации, опубликованные в «Ленинской смене».

Но мне хочется, чтобы в газете больше помещалось очерков, рассказов.

А. МИРСКОВ,
комсомолец-колхозник.

Д. Братцевка, Сергачский район.

О быте и культуре

Вопросы культуры, семьи и быта весьма интересуют нашу молодежь. «Ленинскую смену» нужно смелее ставить на своих страницах эти темы.

Велика тяга молодежи к образованию и науке. Одни приобретают знания в учебных заведениях, другие занимаются самообразованием. На этом пути, естественно, у многих встречаются трудности. Большинство успешно преодолевает их, а некоторые при первой неудаче опускают руки, бросают учебу. Где следует помочь молодежи хороним советом, показом людей, настойчиво овладевающих наукой, расширяющих свой кругозор.

Таковы мои пожелания нашей областной газете «Ленинская смена» в День большевистской печати.

А. ЗАДОРИН,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

А. СТРЕМИН,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,

студент III курса строительного института им. Чкалова.

И. СИДОРЕНКО,